

像杨华民一样 “守土有责”

郑旗

杨华民的事迹,集中展现了新时期河南人的八种形象,是“三平精神”的生动体现,也是坚持依靠群众,推进工作落实的典型代表。这样中肯的评价,是对杨华民一直以来所作所为的生动褒扬和准确概括。

关注过相关报道的人都知道,从“草根明星”成长为“城市名片”,一路走来,方寸之地,平凡岗位,守土有责、守土尽责的杨华民,获得现在这些褒扬和荣誉,实至名归。认真分析可以发现,作为典型的践行网格化管理的成功个案,在杨华民身上,太多成功经验和先进做法可供学习和借鉴。

学习杨华民,学习他的守土有责、守土尽责,持续推进网格化管理,就是要坚持群众路线,服务群众,依靠群众。杨华民每天纠章300起左右,但被开罚单的机动车不超过5辆,非机动车与行人不超过15个,真正被处罚的不到7%。杨华民深知,惩罚只是形式,纠正才是目的:畅通郑州,必须团结群众,依靠群众。只有每位行人、每个车辆,都形成遵守汽车文明的良好习惯,我们的道路才会真正实现畅通。畅通郑州需要群策群力,建立“全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,亦是如此。

学习杨华民,学习他的守土有责、守土尽责,持续推进网格化管理,就是要不断开拓创新,革新理念、改进方法。能干加巧干,才能出成绩,见效益。为确保道路畅通,杨华民总结出一套独特的“四勤、四快、两提前”工作法。在他的努力下,过去郑州的“堵王”花园路与农业路交叉口,如今道路畅通,秩序井然。持续推进网格化管理,同样需要

不断革新理念、改进方法。正像市委主要领导同志强调的那样,网格化管理,实质就是针对现行管理制度开展的一次行政管理和社会管理的机制创新;是按照转变领导方式、落实“三具两基一抓手”要求的一项改革。有创新,才能进步;有改革,才有发展。

学习杨华民,学习他的守土有责、守土尽责,持续推进网格化管理,就是要增强服务意识,为民管理、管理为民。在方寸之地,平凡岗位,杨华民一年穿烂7双鞋,13年如一日,守土尽责、兢兢业业,拼搏奉献、爱岗敬业,坚持原则、大公无私,是为民管理、管理为民的具体体现。有了他,我们的城市多了一张靓丽的城市名片,文明城市多了一道温情温暖的风景,都市建设多了一位紧贴地气的榜样。持续推进网格化管理,同样需要坚持这样的理念和思维。因为,在持续推进网格化管理的过程中,唯有真正确立了为民服务的意识,各级领导干部才能一头汗、两腿泥,“围着基层转、围着群众转、围着问题转”,把工作做好,把工作做实,真正为民管理、管理为民。

学习杨华民,就是要在领导干部中间,在全体市民中间,在都市区建设工作的方方面面,发挥榜样力量的示范和带动作用。建立“全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,各项工作做好了,做实了,“两环十五放射”、市域快速通道建设工作的推进,“六个切入点”六个方面的工作的推动,必能又快又好。以新型城镇化引领,“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”加快郑州都市区建设,必能在民众的热情参与和支持下早日实现!

老闵视点

让人民群众 大胆探索自己的幸福道路

□晚报评论员 闵良臣

几日前,广东省委书记汪洋在中国共产党广东省第十届委员会向大会作报告时表示,“必须破除人民幸福是党和政府恩赐的错误认识……尊重人民首创,让人民群众大胆探索自己的幸福道路,使每个人在努力创造个人幸福生活的同时,也为增进全社会的幸福奉献心力”。

(新闻见中国共产党新闻网)

读过这段话,久久不能忘怀。这位广东省委书记不仅道出广东人民的心声,同时也道出了全国人民的心声。

我们常说一个人的幸福,幸福与否,关键靠他自己,别人不应越俎代庖。国际歌中唱的也是“要创造人类的幸福,全靠我们自己”,没有说靠政府靠官员乃至靠总理。由此即可推出,全体中国人民的幸福和尊严,自然也只会依靠全体中国人民。

从人的本性而言,每个人都知道自己需要什么,不需要什么,即使得到的不是最好的,那也是他自己的选择,是他自己想要的。因此,他做什么,他怎么做,只要在现行法律许可之下,都不应该受到外来干涉。

现代政府需要做的,就是如何有效地保护每个公民在现行法律许可下为了他自己的幸福和尊严而所做的一切努力。超越了这一点,就有可能损害人民的幸福和尊严。

不用说,幸福和尊严是整个人类所追求的,中国人民自不例外。但每个公民的幸福和尊严的实现,最重要一条,就是要保证自由选择 and 追求的权利。之所以会出现“幸福”是什么人恩赐的错误认识,原因多多,不是一则短评所能阐述的。

凡读过法国启蒙思想家卢梭《社会契约论》和英国哲学家约翰·密尔《论自由》的读者,都一定知道人民和政府应该是一种什么关系。在卢梭看来,政府是由人民组建的,因此政府只是人民委托的执行人。而约翰·密尔更是告诫人们:“多数人还没有学会去体认政府的权力就是他们的权力,政府的意见就是他们的意见。”

笔者数年前就提出过一种观点:谁也不能说政府的建设和发展就是为了政府,因为我们的政府是人民的政府。因此,我们常常挂在嘴上的“建设”也好“发展”也罢,说到底都应该、也只能是为了人民群众的利益,为了人民群众的生活过得更加美好,否则,我们的建设我们的发展也就失去了意义。

作为中共中央政治局委员、广东省委书记的汪洋,在如此庄重的大会上纠正许多人的错误认识,这不会激发广东人民追求自由追求幸福,同时也会激发全体中国人民大胆探索自己的幸福道路。

郑州晚报

我们一直在你身边



公元2012年5月14日截获“地下”情报

千足金条即将现身 老城区还是CBD?

风云将起,仁人志士号召中原父老乡亲共做黄金大奖案,详见金版

金版读者俱乐部会员有惊喜。本周日,郑州晚报黄金大奖活动正式启动。

请关注近期郑州晚报金版内容,稍后我们将公布抽奖地点及细节,黄金大礼等你来拿。

本活动黄金由金鑫珠宝特供。“金益德”黄金卡年增重10%